

→ Нацпроекты: обсуждаем вместе

Профобразование в ногу со временем

↓ Ирина АЛЕКСЕЕВА
ai@magravda.ru

В Марий Эл профобразование станет более конкурентоспособным

В республике появится Центр опережающей профессиональной подготовки и 50 современных мастерских.

Национальный проект «Образование» направлен на развитие всех уровней системы. В секторе среднего профессионального образования в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» поставлена важная цель – повысить конкурентоспособность профобразования. Для этого в регионах России создадут Центры опережаю-

щей профессиональной подготовки и будут обновлять материально-техническую базу образовательных организаций. Представители республиканского Минобрнауки и профучреждений обсудили реализацию проекта в Йошкар-Олинском технологическом колледже.

Специалисты по запросу

В ближайшие годы в Марий Эл будет создан Центр опережающей профподготовки и 50 мастерских, оснащенных учебно-лабораторным оборудованием. Для этого республика участвует в федеральных конкурсах и отборах для получения федеральной субсидии. Дополнительно на реализацию нацпроекта предоставляется софинансирование из республиканского бюджета, а также привлека-

ются внебюджетные средства и софинансирование работодателей.

На встрече Наталья Адамова рассказала о том, для чего в Марий Эл необходим Центр опережающей профессиональной подготовки.

– Допустим, на предприятии начали выпуск новой продукции, требуются специалисты – предприятие делает заявку в этот центр, набирается группа, и уже идет обучение. Или появляется новая специальность, которая востребована в экономике республики, и также центр работает на подготовку специалистов, – пояснила министр образования.

Функционировать Центр опережающей профподготовки будет на базе Йошкар-Олинского строительного техникума. Кстати, в центре можно будет не только получить новую специальность, но и переквалифицироваться

под требования современных запросов работодателей.

Профессия для будущего

Сейчас в республике начал действовать и еще один федеральный проект «Новые возможности для каждого», который работает параллельно с проектом «Молодые профессионалы». Он также предусматривает создание для жителей республики новых возможностей для своей реализации в профессии.

Как рассказал директор Йошкар-Олинского технологического колледжа Анатолий Ванюшин, благодаря выигранному гранту в колледже создадут три учебные лаборатории и пять мастерских, в которых будут размещаться по 14 рабочих мест. На эти цели привлекут в общей сложности около 21 миллиона рублей.

Колледж сможет приобрести более ста компьютеров, а также проекционное и другое современное оборудование.

– Все это поможет нам создать необходимые условия по подготовке очень востребованных сейчас рабочих кадров в области ИТ-технологий для предприятий Марий Эл. Мы будем готовить профессионалов по восьми специальностям в сфере ИТ, – рассказал Анатолий Ванюшин.

Справка

- Сейчас в республике кадры среднего звена готовят в 24 профессиональных образовательных организациях. Общее число студентов СПО в республике составляет более 16 тысяч человек.